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A PROPOSITO DI QUESTO MANUALE

Anche se gli apparecchi sono stati realizzati in conformita con le specifiche Normative europee
vigenti e sono pertanto protetti in tutte le parti potenzialmente pericolose, leggete con attenzione
queste avvertenze e usate I'apparecchio solo per I'uso cui € stato destinato per evitare infortuni e
danni. Tenete a portata di mano questo libretto per future consultazioni. Qualora vogliate cedere
questo apparecchio ad altre persone ricordatevi di includere anche queste istruzioni.

Le informazioni riportate in questo manuale sono marcate dai seguenti simboli che indicano:

Pericolo per i bambini

Avvertenza relativa a ustioni
A Pericolo dovuto a elettricita
Attenzione - danni materiali

A Pericolo di danni derivanti da altre cause

USO PREVISTO

Potete usare I'apparecchio per cucinare gli alimenti. Il prodotto non & adatto per cucinare cibi liqui-
di. Se per esigenze di cottura si devono aggiungere piccole dosi di liquido, potete farlo con molta
attenzione, verificando che il liquido sia assorbito da parte del cibo solido prima di versame altro.
Nel caso si versasse troppo liquido, si potrebbero verificare problematiche di fuoriuscita in parti
dellapparecchio creando problemi di pulizia e/o danni allapparecchio. Ogni altro utilizzo dell'ap-
parecchio non & previsto dal costruttore che si esime da qualsiasi responsabilita per danni di ogni
natura, generati da un impiego improprio dell'apparecchio stesso. La modifica dellapparecchio
determina I'annullamento della garanzia.

RISCHI RESIDUI

Attenzione!

Pericolo dovuto a elettricita. Non immergere I'apparecchio in acqua o altri liquidi.

Avvertenza relativa a ustioni. Non toccare il contenitore, il cestello e le parti
& metalliche dell'apparecchio nei minuti seguenti al suo spegnimento. Attende-

re il raffreddamento delle parti calde.

AVVERTENZE DI SICUREZZA

LEGGERE ATTENTAMENTE LE ISTRUZIONI PRIMA DELL’USO.

* Questo apparecchio € destinato a essere utilizzato nelle applicazioni domesti-
che e similari quali:

nelle zone per cucinare riservate al personale nei negozi, negli uffici e in altri
ambienti professionali;

nelle fattorie;

['utilizzo da parte di clienti di alberghi, motel e altri ambienti a carattere residenziale;
negli ambienti tipo bed and breakfast.

+ Non si assumono responsabilita per uso errato o per impieghi diversi da quelli
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previsti dal presente libretto.

Si consiglia di conservare gli imballi originali, poiché I'assistenza gratuita non &
prevista per i guasti causati da imballo non adeguato del prodotto al momento
della spedizione ad un Centro di Assistenza autorizzato.

L'utilizzo di accessori non consigliati o non forniti dal costruttore dell’apparecchio
pud comportare rischi di incendio, shock elettrico o danni a persone.
L'apparecchio & conforme al regolamento (EC) No 1935/2004 del 27/10/2004 sui
materiali in contatto con alimenti.

A Pericolo per i bambini
Il presente apparecchio puo essere usato da bambini di eta superiore a 8 anni e
da persone con limitate capacita fisiche, sensoriali 0 mentali o scarsa esperien-
za 0 conoscenza soltanto sotto sorveglianza o dopo essere stati istruiti sull'uso
sicuro dell’apparecchio e sui possibili pericoli.
| bambini non devono giocare con 'apparecchio.
Le operazioni di pulizia e di manutenzione da parte dell’utilizzatore non devono
essere effettuate dai bambini a meno che non abbiano un’eta superiore a 8 anni
e operino sotto sorveglianza.
Tenere sempre I'apparecchio e il cavo di alimentazione fuori dalla portata di
bambini con eta inferiore a 8 anni.
Posizionare I'apparecchio in modo tale che i bambini non possano raggiungere
le parti calde.
Gli elementi dell'imballaggio non devono essere lasciati alla portata dei bambini
in quanto potenziali fonti di pericolo.
Evitare che un bambino afferrando il cavo di alimentazione possa far cadere
I'apparecchio.
Allorché si decida di smaltire come rifiuto questo apparecchio, si raccomanda di
renderlo inoperante tagliandone il cavo di alimentazione. Si raccomanda inoltre di
rendere innocue quelle parti dell'apparecchio suscettibili di costituire un pericolo, spe-
cialmente per i bambini che potrebbero servirsi dell'apparecchio per i propri giochi.

& Avvertenza relativa a ustioni
Non toccare il cestello, il contenitore e le parti metalliche interne dell’apparecchio
nei minuti seguenti al suo spegnimento. Attendere il raffreddamento delle parti
calde. Pericolo di ustioni.
Quando I'apparecchio non ¢ in funzione, staccare la spina dalla presa di corren-
te elettrica e lasciarlo raffreddare prima di eseguire la pulizia.
Non muovere 'apparecchio quando contiene ancora cibo.
Non accendere I'apparecchio quando non contiene cibo.
Inserire gli ingredienti, sempre e solo nel cestello per evitare il contatto del cibo
con le resistenze elettriche.
Non ostruire le prese d'aria.



+ Non riempire il contenitore con olio. Pericolo di incendio.

* Durante l'uso, aria e vapore caldi fuoriescono dalla presa d’aria. Tenere le mani
ed il viso lontano dalla presa d’aria.

+ Quando si rimuove il contenitore dal corpo dell’apparecchio, fuoriescono anche
aria e vapore caldi. Tenere le mani ed il viso lontano dal contenitore.

+ Se fuoriesce del fumo nero dalla presa d'aria, spegnere subito 'apparecchio.
Staccare la spina dalla presa di corrente. Attendere che termini la fuoriuscita di
fumo dalla presa d'aria. Estrarre il contenitore dal corpo dell’apparecchio.

. & Attenzione: superficie calda.

A Pericolo dovuto a elettricita

* Prima di collegare I'apparecchio alla rete di alimentazione controllare che la ten-
sione indicata sulla targhetta corrisponda a quella della rete locale.

+ Se I'apparecchio sara utilizzato in un paese diverso da quello in cui & stato com-
prato, fate verificare I'idoneita elettrica dell'apparecchio presso un Centro di As-
sistenza Tecnica.

+ Se decidete di utilizzare una prolunga elettrica, quest'ultima deve essere ade-
guata alla potenza dell'apparecchio, onde evitare pericoli alloperatore e per la
sicurezza del’ambiente dove si opera.

+ Collegare sempre I'apparecchio ad una presa con messa a terra.

+ Non immergere I'apparecchio in acqua o altri liquidi.

+ Non utilizzate I'apparecchio se avete la mani bagnate o se avete i piedi nudi.

* Non usare I'apparecchio se il cavo elettrico o la spina risultano danneggiati, 0 se
I'apparecchio stesso risulta difettoso. Tutte le riparazioni, compresa la sostituzio-
ne del cavo di alimentazione, devono essere eseguite solamente dal Centro As-
sistenza Ariete o0 da tecnici autorizzati Ariete, in modo da prevenire ogni rischio.

* Non collegare alcun altro apparecchio ad elevata potenza (stufe, ferri da stiro,
radiatori ecc...) sulla stessa presa di corrente. Pericolo di sovraccarico elettrico.

+ L'apparecchio ed il cavo di alimentazione non devono entrare in contatto con
superfici calde.

* Non scollegare la spina dalla presa di corrente tirandola per il cavo.

* Non lasciare il cavo di alimentazione in contrasto con spigoli vivi o con parti
taglienti.

+ Non spostare I'apparecchio tirandolo per il cavo di alimentazione.

* In caso di temporale scollegare il cavo di alimentazione dalla presa di corrente.

Attenzione - danni materiali
« Svolgere sempre il cavo di alimentazione prima dell utilizzo.
* |l prodotto non deve essere alimentato attraverso timer esterni o0 con impianti
separati comandati a distanza.
* Per non compromettere la sicurezza dell'apparecchio, utilizzare solo parti di ri-
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cambio e accessori originali, approvati dal costruttore.

* Dopo aver staccato la spina del cavo di alimentazione elettrica dalla presa e
dopo che tutte le parti si saranno raffreddate, I'apparecchio potra essere pulito
esclusivamente con un panno non abrasivo e appena umido di acqua. Non usa-
re mai solventi che danneggiano le parti in plastica.

+ Non posizionare I'apparecchio vicino a materiale infiammabile (tessuti, tende...).
* Prima di riporre I'apparecchio scollegare sempre la spina del cavo di alimenta-
zione dalla presa di corrente. Attendere che le parti calde si siano raffreddate.

+ Non lasciare 'apparecchio esposto ad agenti atmosferici (pioggia, sole, etc).

* Non usare I'apparecchio all’'aperto.

+ Non smontare I'apparecchio. Non ci sono parti interne da utilizzare o pulire.

* Riporre I'apparecchio al coperto, in un luogo fresco e asciutto.

A Pericolo di danni derivanti da altre cause
+ Accendere 'apparecchio solo quando € in posizione di lavoro.
+ Non lasciare incustodito I'apparecchio mentre ¢ collegato alla rete elettrica.
* Quando vi dovete assentare anche per poco tempo, spegnere I'apparecchio e
scollegare sempre il cavo di alimentazione elettrica dalla presa di corrente.
ﬁ Per il corretto smaltimento del prodotto ai sensi della Direttiva Europea
== 2012/19/EU si prega leggere I'apposito foglietto allegato al prodotto.

* CONSERVARE SEMPRE QUESTE ISTRUZIONI.
DESCRIZIONE DELL’APPARECCHIO

A - Presa d’aria J - Programmi

B - Pannello di controllo touch K - Spia di ventilazione

C - Corpo dell'apparecchio L - Spia di cottura

D - Contenitore M - Visualizzatore del tempo e della temperatura
E - Impugnatura N - Tasti di impostazione della temperatura

F - Pulsante di sblocco del cestello O - Tasto di accensione/spegnimento

G - Cursore P - Tasto di selezione dei programmi

H - Cestello Q - Tasti di impostazione del tempo di cottura

| - Cavo di alimentazione

Dati di identificazione

Nella targhetta posta sotto la base di appoggio dell'apparecchio sono riportati i seguenti dati d'i-
dentificazione dell’'apparecchio:

+ costruttore e marcatura CE

+ modello (Mod)

* n° di matricola (SN)

+ tensione elettrica di alimentazione (V) e frequenza (Hz)

* potenza elettrica assorbita (W)

* numero verde assistenza

Nelle eventuali richieste ai Centri Assistenza Autorizzati, indicare modello e numero di matricola.
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PRIMA DELL’ L’'USO

- Rimuovere i materiali di imballaggio dall’'apparecchio.

- Posizionare I'apparecchio su una superficie piana e lontano dall’acqua. L'apparecchio deve es-
sere utilizzato e lasciato a riposo su una superficie stabile e resistente alle alte temperature.

- Svolgere completamente il cavo di alimentazione.

Controllare che la tensione della rete domestica sia uguale a quella indicata sulla targhetta
dati tecnici dell’apparecchio.

Attenzione!
Posizionare I'apparecchio ad una distanza di almeno 10 ¢cm da pareti, mobili o altri apparecchi.

Prima di usare I'apparecchio per la prima volta, lavare il contenitore (D) ed il cestello (H).

- Afferrare I'impugnatura (E) ed estrarre il contenitore completo di cestello dal corpo dell'apparec-
chio (C), (Fig. 4).

- Spostare il cursore (G) verso il cestello (Fig. 5).

- Premere il pulsante di sblocco del cestello (F) e contemporaneamente estrarre il cestello dal
contenitore sollevandolo verso l'alto (Fig. 7).

Il contenitore ed il cestello possono essere lavati in lavastoviglie. In alternativa, utilizzare un comu-

ne detersivo per piatti € una spugna morbida, non abrasiva. Vedere il paragrafo “Pulizia dell'ap-

parecchio”.

ISTRUZIONI PER L’USO

- Mettere gli alimenti nel cestello. Non superare il livello indicato con MAX.

- Inserire il cestello nel contenitore. Il corretto inserimento avviene con un “click” (Fig. 9).
- Spostare il cursore (G) verso I'impugnatura.

- Inserire il contenitore nel corpo dell'apparecchio.

Se il contenitore non é stato inserito correttamente I'apparecchio non si avvia.

- Inserire la spina nella presa di corrente.

- Premere i tasti di impostazione della temperatura (N) e selezionare la temperatura di cottura. E
possibile impostare la temperatura da 80°C a 200°C, ad intervalli di 5°C.

- Premere i tasti di impostazione del tempo di cottura (Q) ed impostare il timer. E possibile impo-
stare il tempo da 1 minuto a 60 minuti, ad intervalli di un minuto.

Per aumentare la velocita di selezione, mantenere premuti i tasti di impostazione del tempo e della

temperatura.

- In alternativa premere il tasto di selezione dei programmi (P). Selezionare il programma di cottu-
ra corrispondente al tipo di alimento raffigurato (vedere “Consigli di preparazione” per i dettagli
dei programmi).

- Premere il tasto accensione/spegnimento (O) per avviare la cottura.

- La spia di ventilazione (K) si accende ad indicare che il sistema di ventilazione & entrato in fun-
zione. La spia di cottura (L) si accende.

- L'apparecchio inizia a cuocere gli alimenti.

Durante la cottura si potra notare che la spia di cottura (L) si accende e si spegne periodicamente.

Questo indica gli interventi del termostato che mantiene la giusta temperatura di cottura. Sul di-

splay si alterna il tempo, che diminuisce, € la temperatura selezionata. Per modificare il tempo e la

temperatura durante la cottura, utilizzare i tasti di impostazione.
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La friggitrice ad aria puo essere usata per la preparazione di una grande varieta di alimenti. Fare
riferimento al libro delle ricette.

E possibile preriscaldare gli alimenti per 3-5 minuti prima di impostare il tempo di cottura, oppure
aggiungere direttamente il tempo di riscaldamento a quello di cottura.

Non riempire il contenitore con olio.

Non sovraccaricate il cestello con molto cibo. Rispettare la quantita massima consentita
indicata dal livello.

Quando usate I'apparecchio per la prima volta pué accadere che emani un leggero odore e
un po’ di fumo: non preoccupatevi, & perfettamente normale perché alcune parti sono state
leggermente lubrificate, dopo poco tempo il fenomeno scomparira. Questo non avra alcun

effetto sul funzionamento dell’apparecchio.

L'apparecchio pud essere messo in pausa durante il funzionamento, come ad esempio, per mesco-

lare gli ingredienti durante il processo di cottura.

- Afferrare Iimpugnatura ed estrarre il contenitore tirando verso I'esterno. L'apparecchio smette di
funzionare.

- Scuotere il contenitore per cuocere gli ingredienti in modo uniforme.

- Per riprendere il funzionamento dell'apparecchio, inserire il contenitore nella sua sede.

Attenzione!
Pericolo di ustioni. Non toccare il contenitore, il cestello e le parti metalliche dellapparecchio.

Pericolo di ustioni. Non premere il pulsante di shlocco del cestello quando scuotete il contenitore.

Pericolo di ustioni. Quando si rimuove il contenitore dal corpo dell’apparecchio, fuoriescono
anche aria e vapore caldi. Tenere le mani ed il viso lontano dal contenitore.

Al termine della cottura, I'apparecchio emette un beep e si spegne. Se gli ingredienti non sono
pronti bastera reinserire il contenitore nell'apparecchio e impostare il timer per qualche minuto.
Per spegnere manualmente I'apparecchio, premere il tasto accensione/spegnimento (O). La spia
di cottura (L) si spegne. Il sistema di ventilazione si arresta qualche istante dopo.

Estrarre il contenitore.

Spostare il cursore (G) verso il cestello (Fig. 5).

- Premere il pulsante di sblocco del cestello (F) e contemporaneamente estrarre il cestello dal
contenitore sollevandolo verso I'alto (Fig. 7).

Versare gli alimenti in un piatto. Servire in tavola.

Attenzione!
Pericolo di ustioni. Non toccare il contenitore, il cestello e le parti metalliche dell’apparecchio
nei minuti seguenti al suo spegnimento. Attendere il raffreddamento delle parti calde.

Assicurarsi che gli ingredienti cucinati con I'apparecchio risultino dorati € non neri 0 marroni.
Rimuovere gli eventuali residui di bruciato dagli alimenti.

Per rimuovere gli ingredienti larghi o fragili dal cestello usare delle pinze per alimenti.
Un eventuale eccesso di olio viene raccolto nel fondo del contenitore.

Quando avete finito di cuocere gli ingredienti, 'apparecchio puo essere subito riutilizzato
per preparare altri alimenti.



Consigli di preparazione

Se si desidera si puo lasciare preriscaldare 'apparecchio senza ingredienti.

- Premere i tasti di impostazione della temperatura (N) e selezionare la temperatura di cottura.

- Premere i tasti di impostazione del tempo di cottura (Q) ed impostare il timer su pit di tre minuti.
- Premere il tasto accensione/spegnimento (O).

L'apparecchio entra in funzione.

Gli ingredienti piu piccoli necessitano di un tempo di cottura leggermente piu breve rispetto a
ingredienti pit grossi.

Una quantita maggiore di ingredienti richiede un tempo di preparazione leggermente piu lungo
mentre una quantita minore un tempo leggermente pit breve.

Mescolare gli ingredienti piu piccoli a meta cottura ottimizza il risultato finale e aiuta una cottura
uniforme.

Per un risultato croccante aggiungere un cucchiaio d'olio alle patate fresche o surgelate.

Gli snack da cuocere al forno possono anche essere cotti nella friggitrice ad aria.

La quantita ottimale per preparare delle patatine croccanti & 1,2-1,8 kg circa.

Utilizzate paste pronte per preparare snack ripieni in modo facile e veloce. Inoltre le paste gia
pronte cuociono piu velocemente di quelle fatte in casa.

Programmi preimpostati
La tabella seguente mostra i programmi preimpostati presenti sul pannello di controllo.

Temperatura (°C) Tempo (min)

patate fritte surgelate | 200 15
carne 180 25
£ 28| crostacei 160 20
dolci 160 30
pollo 200 20
carne rossa 180 20

pesce 160 20

Ogni simbolo corrisponde ad un programma di cottura. Il programma & impostato con una tempe-
ratura e tempo di cottura consigliato in base al tipo di alimento. Il tempo di cottura & indicativo, cid
dipende anche dallo spessore e dalla quantita di cibo utilizzata. E possibile modificare tempo e
temperatura anche dei programmi di cottura preimpostati.
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Patatine fritte (surgelate) 15 - 20 minuti 200°
Patatine fritte (fresche) Prima cottura: 18 minuti 140°

Seconda cottura: 12 minuti 180°
Fritto (di verdura) 10 - 15 minuti 200°
Quarti di patate 18 — 22 minuti 180°
Crocchette 12 — 15 minuti 185°
Crocchette di pollo 10 minuti 200°
Cosce di pollo 20 - 25 minuti 180°
Bistecca 10 — 15 minuti 180°
Polpette 8 minuti 180°
Scampi 15 - 20 minuti 160°
Torta 20 - 30 minuti 160°
Quiche 25 - 30 minuti 180°
Pesce 15 - 20 minuti 200°
Cotoletta di maiale 10 — 15 minuti 200°
Involtini primavera 10 — 15 minuti 200°

Funzione di autospegnimento

Questo apparecchio € dotato di un timer. Quando il timer arriva a “0” I'apparecchio suona e si spegne
automaticamente. Per spegnere manualmente I'apparecchio, premere il tasto accensione/spegni-
mento (O). La spia di cottura (L) si spegne. Il sistema di ventilazione si arresta qualche istante dopo.
Se si estrae il contenitore durante la cottura I'apparecchio si spegnera automaticamente.

PULIZIA E MANUTENZIONE

Attenzione!
Prima di procedere alla pulizia dell'apparecchio scollegare sempre la spina dalla presa di
corrente. Ogni intervento va eseguito quando I'apparecchio € freddo.

Attenzione!
Non immergere I'apparecchio in acqua o in altri liquidi.

A\ Attenzione!
Controllare le condizioni del cavo di alimentazione del vostro apparecchio regolarmente pri-
ma di utilizzarlo e nel caso di danneggiamento portarlo al piu vicino centro di assistenza per
farlo sostituire solo dal personale specializzato.

Non fare uso di utensili abrasivi per pulire I'apparecchio.
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Pulizia dell’apparecchio

Pulire le parti in plastica con un panno umido non abrasivo e asciugarle con un panno asciutto.
Pulire la parte interna dell'apparecchio con un panno non abrasivo, imbevuto di acqua calda. Asciu-
gare le superfici.

Pulire le resistenze con un panno asciutto per rimuovere i residui di cibo.

Pulizia dei componenti

Il contenitore e il cestello possono essere lavati in lavastoviglie. In alternativa, utilizzare un comune

detersivo per piatti e una spugna morbida, non abrasiva.

- Afferrare I'impugnatura ed estrarre il contenitore completo di cestello dal corpo dell’apparecchio.

- Premere il pulsante di shlocco del cestello (F) e contemporaneamente estrarre il cestello dal
contenitore sollevandolo verso I'alto (Fig. 7).

Per ammorbidire i residui di cibo sul cestello & possibile riempire il contenitore con acqua calda.

Aggiungere alcune gocce di detersivo. Inserire il cestello e lasciare agire per 10 minuti. Lavare ed

asciugare.

Il contenitore ed il cestello sono in materiale antiaderente: opacita e segni che potrebbero
comparire dopo un uso prolungato, sono normali e non compromettono la cottura e il gusto
degli alimenti.

GUIDA ALLA SOLUZIONE DI ALCUNI PROBLEMI

Problemi Possibili cause Soluzioni
L'apparecchio non La spina non & stata inserita | Inserire |a spina nella presa di
funziona. nella presa di corrente. corrente elettrica, che deve essere

dotata di messa a terra.

Il timer non & stato impostato. | Premere i tasti di controllo del
tempo di cottura ed impostare il
tempo di preparazione richiesto.
Premere il tasto accensione/spe-
gnimento per avviare la cottura.

[l contenitore non ¢ stato Inserire bene il contenitore all’in-

inserito correttamente. terno dell'apparecchio.
Gliingredienti non sono | La quantita di ingredienti Inserire meno ingredienti nel
pronti. allinterno del contenitore & cestello. Una minore quantita si

troppo elevata. cucina pil uniformemente.

La temperatura impostata € Premere i tasti di controllo della
troppo bassa. temperatura di cottura ed impo-
stare la temperatura richiesta.
Vedere il libro delle ricette.

Il tempo di preparazione Premere i tasti di controllo del
impostato & troppo basso. tempo di cottura ed impostare il
tempo di preparazione richiesto.

Vedere il libro delle ricette.
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Problemi

Possibili cause

Soluzioni

Gli ingredienti non sono
cotti uniformemente.

Alcuni tipi di ingredienti richie-
dono di essere mescolati pil
volte durante la cottura.

Gli ingredienti che stanno in alto
o che sono ricoperti da altri (pa-
tatine) devono essere mescolati
durante la cottura.

Gli snack fritti non sono
croccanti.

State usando tipi di snack che
devono essere cucinati con
metodi tradizionali.

Utilizzare snack da forno o spen-
nellare gli snack con olio prima di
inserirli nel cestello.

Il contenitore non & stato
inserito correttamente.

La quantita di ingredienti
all'interno del contenitore €
troppo elevata.

Inserire meno ingredienti nel
cestello. Una minore quantita si
cucina pit uniformemente.

Il cestello non & stato inserito
correttamente nel contenitore.

Inserire bene il cestello all'interno
del contenitore.

Del fumo bianco esce
dall'apparecchio.

State preparando ingredienti
piu grassi.

Quando friggete ingredienti piu
grassi, si deposita piu olio nel
contenitore. L'olio produce piu
fumo bianco del normale durante
la cottura. Questo non ha alcun
effetto sulla preparazione degli
ingredienti o sull'apparecchio.

Nel contenitore sono rimasti
residui di grasso dalle prece-
denti cotture.

Il fumo bianco € causato dal
riscaldamento del grasso o olio
presente nel contenitore. Pulire
accuratamente il contenitore dopo
l'uso.

Le patate fresche, tagliate
a bastoncino, non sono
fritte uniformemente.

Non state usando il tipo di
patate adatto alla frittura.

Utilizzate patate fresche ed
assicuratevi di girarle durante la
cottura.

Sciacquare ed asciugare le
patate prima di friggerle.

Sciacquare le patate e rimuovere
tutto 'amido che si & depositato
sulla superficie delle patate.

Le patate fresche, tagliate
a bastoncino non sono
croccanti appena escono
dalla friggitrice.

La croccantezza delle patate
fritte dipende dalla quantita
di acqua che contengono le
patate e dalla quantita di olio
immessa nella friggitrice.

Assicuratevi di asciugare bene
l'acqua dall’'esterno delle patate
prima di aggiungere l'olio.

Tagliate le patate a piccoli baston-
cini per ottenere piu croccantezza.

Aggiungere un poco di olio in pil
per ottenere pil croccantezza.
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WITH REGARD TO THIS MANUAL

This appliance is made in conformity with appropriate European Regulations in force, to protect the
user wherever possible from potential hazards. Even if you are familiar with this type of appliance,
carefully read this manual before use. Only use this appliance for the purpose it is designed for in
order to prevent accidents and damage. Keep this manual close by for future consultation. If you
should decide to give this appliance to other people, remember to also include these instructions.
The information provided in this manual is marked with the following symbols indicating:

Danger for children

Warning of burns

Danger due to electricity
Warning — material damage

A Danger of damage originating from other causes

INTENDED USE

You can use the appliance to cook food. The product is not suitable for liquid preparations. If
you need to add small quantities of liquid, you can do it very carefully, verifying that the liquid is
absorbed by the solid food before pouring more liquid. An excess of liquid, could cause. Any other
use of the appliance is not intended by the manufacturer who does not accept any responsibility for
damages of any kind caused by improper use of the appliance itself. Any change to the appliance
will void the warranty.

RESIDUAL RISKS

Warning!

Danger due to electricity. Do not immerse the appliance in water or other liquids.

Warning of burns. Do not touch the basket, the container and the internal
& metallic parts for some minutes after turning off the appliance. Wait for the

cooling of hot parts.

SAFETY WARNINGS

READ THESE INSTRUCTIONS CAREFULLY.

+ This appliance is designed solely for household and similar uses such as:

- in cooking areas used by personnel of shops, offices and other professional
environments;

- on farms;

- guests of hotels, motels and other residential environments;

- bed and breakfast type of environments.

+ We decline any responsibility resulting from misuse or any use other than those
covered in this booklet.

+ We suggest you keep the original box and packaging, as our free-of-charge
service does not cover any damage resulting from inadequate packaging of the
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product when this is sent back to an Authorised Service Centre.

+ Using accessories not recommended or not supplied by the manufacturer of the
appliance may entail risks of fire, electric shock or injuries to people.

+ The appliance complies with Regulation (EC) No 1935/2004 of 27/10/2004 on
the materials in contact with food.

A Danger for children
+ This appliance can be used by children aged from 8 years and above and persons
with reduced physical, sensory or mental capabilities or lack of experience and
knowledge if they have been given supervision or instruction concerning use of
the appliance in a safe way and understand the hazards involved.
+ Children shall not play with the appliance or its components.
+ Cleaning and user maintenance shall not be made by children unless they are
aged from 8 years and above and supervised.
+ Always keep the appliance and the power cord out of the reach of children under
the age of 8 years.
Position the appliance so that children cannot reach the hot parts.
Do not leave the packaging near children because it is potentially dangerous.
Prevent children from grabbing the power cord, in this way making the appliance fall.
In the event that this appliance is to be disposed of; it is suggested that the power cord
is cut off. It is also recommended that all potentially dangerous components including
the power cord are rendered harmless to prevent personal injury. Do not let children
play with the appliance or its components.

& Warning of burns

* Do not touch the basket, the container and the internal metallic parts for some minutes
after turning off the appliance. Wait for the cooling of hot parts. Danger of burns.

+ When the appliance is not functioning unplug it from the wall socket and let it cool
down before cleaning.

+ Do not move the appliance while it still contains food.

+ Do not turn on the appliance when it does not contain food.

* Put the ingredients only in the basket to prevent the food from touching the
electric resistances.

+ Do not obstruct the air intakes.

* Do not fill the container with oil. Danger of fire.

* During use, air and hot steam are released from the air intake. Keep your hands
and face at a safe distance from the air intake.

« When you remove the container from the appliance body, hot air and steam
come out. Keep your hands and face far from the container.

* If you see dark smoke coming our from the air intake, turn off the appliance
immediately. Unplug it from the socket-outlet. Wait for the smoke emission from
the air intake to stop. Remove the container from the appliance body.
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. & Attention: hot surface.

A Danger due to electricity
+ Before plugging the appliance into the mains socket, ensure that the voltage
shown on the rating plate matches the local voltage supply.
* If the appliance will be used in a country other than that in which it was bought,
check the appliance electrical suitability at a Technical Service Center.
* If you decide to use an extension cord, it must be adequate for the appliance
power, to avoid hazards to the operator and for the safety of the environment
where they work.
Always connect the appliance to an earthed socket.
Do not immerse the appliance in water or other liquids.
Do not use the appliance if your hands are wet or if you are barefoot.
Do not use the appliance if the power cord or the plug are damaged, or if the
appliance is faulty. To prevent any accident, all repairs, including the replacement
of the power cord, must be carried out by an Authorised Service Centre or by
suitably qualified personnel.
* Do not plug any other high power appliance (electric heaters, irons, radiators,
into the same socket.) into the same socket. Danger of electric overload.
The appliance and the power cord must not come into contact with hot surfaces.
Do not pull the power cord to unplug the appliance.
Do not leave the power cord against sharp edges or sharp parts.
Do not move the appliance pulling it by the power cord.
Remove the power cable from the socket-outlet in case of a thunderstorm.

Warning - material damage

* Always unroll the power cord before use.

* The appliance must not be power supplied by external timers or separate remote-
controlled systems.

* In order not to compromise the appliance safety, use only original spare parts
and accessories approved by the manufacturer.

+ The appliance must only be cleaned with a soft, slightly damped, cloth after
unplugging the appliance and allowing all its parts to cool down. Never use
solvents which may damage the plastic parts.

+ Do not position the appliance near inflammable materials (fabric, curtains..).

+ Always unplug the appliance before putting it away. Wait for the hot parts to cool down.

* Do not leave the appliance exposed to weathering ( rain, sun, etc.).

* Do not use the appliance outdoors.

* Do not disassemble the appliance. There are no internal parts to use or clean.

« Store the appliance indoors in a cool and dry place.
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A Danger of damage originating from other causes
* Turn on the appliance only when it is in working position.
* Never leave the appliance unattended when it is connected to the power supply.
+ When you have to leave for even a short period of time, turn off the appliance
and always unplug the electric power cord.
ﬁ\’ For proper disposal of the product in accordance with the European Directive
== 2012/19/EU please read the dedicated leaflet attached to the product.

* SAVE THESE INSTRUCTIONS FOR FUTURE REFERENCE.
DESCRIPTION OF THE APPLIANCE

A - Air intake J - Programs

B - Touch control panel K - Ventilation indicator light

C - Appliance body L - Cooking indicator light

D - Container M - Time and temperature viewer
E - Handle N - Temperature setting buttons
F - Unlocking button of the basket O - On/off button

G - Cursor P - Program selection button

H - Basket Q - Cooking time setting buttons
| - Power cord

Identification data

On the label under the base of the appliance are reported the following identifications data of the
appliance:

+ manufacturer and CE marking

+ model (Mod.)

+ serial number (SN)

+ electrical supply voltage (V) and frequency (Hz)

+ electrical power consumption (W)

+ assistance toll-free phone number

When ordering at Authorized Service Centers, indicate the model and serial number.

BEFORE USE

- Remove the packaging materials from the appliance.

- Place the appliance on a flat surface and away from the water. The appliance must be used and
rested on a stable and heat-resisting surface.

- Totally unwind the power cord.

Check that the domestic mains voltage is the same as the voltage indicated on the label of
the device.

Warning!

Place the appliance at a distance of at least 10 cm from walls, furniture or other appliances.
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Before using the appliance for the first time, wash the container (D) and the basket (H).

- Grab the handle (E) and remove the container with the basket from the appliance body (C), (Fig. 4).

- Move the cursor (G) in the basket direction (Fig. 5).

- Press the unlocking button of the basket (F) and at the same time remove the basket from the
container lifting it upwards (Fig. 7).

The container and the basket can be washed in the dishwasher. Or use a common dish detergent

and a soft non-abrasive sponge. See the "Appliance cleaning" paragraph.

INSTRUCTIONS FOR USE

- Put the ingredients in the basket. Do not go past the MAX level.

- Insert the basket in the container. The correct insertion is done with a "click" (Fig. 9).
Move the cursor (G) towards the handle.

- Insert the container in the body of the appliance.

If the container is not inserted correctly the appliance does not start working.

- Insert the plug into a power outlet.

- Press the temperature setting buttons (N) and select the cooking temperature. The temperature
can be set from 80°C to 200°C, at intervals of 5°C.

- Press the cooking time setting buttons (Q) and set the timer. Time can be set from 1 minute to 60
minutes, at intervals of 1 minute each.

To increase the selection speed, press and hold down the time and temperature setting keys.

- Alternatively, press the program selection button (P). Select the cooking program corresponding
to the type of food shown (see "Preparation Tips" for details on the programs).

- Press the on/off button (O) to start cooking.

- The ventilation indicator light (K) turns on to indicate that the ventilation system has started to
operate. The cook indicator (L) turns on.

- The appliance starts to cook food.

During cooking it occurs that the cooking indicator (L) comes on and off periodically. This because

the thermostat is working to maintain the ideal cooking temperature. The display alternates the

time, which decreases, and the selected temperature. To change the time and temperature during

cooking, use the setting buttons.

The air fryer can be used for preparing a large variety of foods. Refer to the recipes book.

Itis possible to preheat the food for 3-5 minutes before setting the cooking time, or directly add the

heating time to the cooking time.

Do not fill the container with oil.

Do not overfill the basket with the ingredients. Respect the max quantity showed by the level.

When using the appliance for the first time, it may happen that give off a slight odour and a
bit of smoke: don't worry, it's perfectly normal because some parts were lightly lubricated,
the phenomenon will disappear after a short time. This will have no effect on the operation

of the appliance.

The appliance can be paused during its functioning, for example to stir the ingredients during the
cooking process.
- Grab the handle and remove the container by pulling it. The appliance stops working.
- Shake the container to cook the ingredients evenly.
- For the appliance to start working again, insert again the container in the appliance body.
17



& Warning!

Danger of burns. Do not touch the container, the basket and the metal parts of the appliance.
Danger of burns. Do not press the unlocking button of the basket while shaking the appliance.

ﬁ Danger of burns. When you remove the container from the appliance body, hot air and steam
come out. Keep your hands and face far from the container.

After cooking, the appliance beeps and turns off. If the ingredients are not ready, simply reinsert the
container into the appliance and set the timer for a few minutes.
To manually switch the appliance off, press the on/off button (O). The cooking indicator light (L)
turns off. The ventilation system stops a few moments later.
- Remove the container from the appliance.
- Move the cursor (G) in the basket direction (Fig. 5).
- Press the unlocking button of the basket (F) and at the same time remove the basket from the
container lifting it upwards (Fig. 7).
- Pour the ingredients on a plate. Serve out.
& Warning!
Danger of burns. Do not touch the basket, the container and the internal metallic parts for
some minutes after turning off the appliance. Wait for the cooling of hot parts.

Make sure that the ingredients cooked with the appliance are golden brown and not black or
dark. Remove the possible burned parts from the ingredients.

To remove large or fragile ingredients from the basket use some tongs.
An oil excess is collected in the container bottom.

When you have finished cooking the ingredients, the appliance can be used immediately to
prepare other ingredients.

Preparation tips

If you want you can preheat the appliance empty.

- Press the temperature setting buttons (N) and select the cooking temperature.

- Press the cooking time setting buttons (Q) and set the timer for more than three minutes.

- Press the on/off button (O).

The appliance starts functioning.

The smaller ingredients require a shorter cooking time compared to the bigger ingredients.

A larger amount of ingredients requires a slightly longer preparation time while a smaller amount
requires a slightly shorter time.

Stirring the smaller ingredients while cooking optimizes the final result and helps to cook the
ingredients evenly.

For a crispier result add a tablespoon of oil to fresh or frozen potatoes.

You can cook in the airy fryer also the snacks that normally you bake.

The optimal amount to make crispy fries is about 1.2-1.8 kg.

Use ready made doughs to prepare stuffed snacks easily and quickly. Moreover, ready made
doughs cook faster than the home made ones.
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Pre-set programs

The following table shows the control panel pre-set programs.

Temperature (°C) Time (min)
frozen chips 200 15
meat 180 25
B Al | shelfish 160 20
sweets 160 30
chicken 200 20
red meat 180 20
fish 160 20

Each symbol corresponds to a cooking program. The program is set with a recommended cooking
temperature and cooking time based on the type of food. The cooking time is approximate, it
depends also on the thickness and the quantity of the ingredients used. It is also possible to change
the time and temperature of the preset cooking programs.

Chips (frozen) 15 - 20 minutes 200°
Chips (fresh) First cooking: 18 minutes 140°

Second cooking: 12 minutes 180°
Fried vegetables 10 - 15 minutes 200°
Potato quarters 18 — 22 minutes 180°
Nuggets 12 - 15 minutes 185°
Chicken nuggets 10 minutes 200°
Chicken legs 20 - 25 minutes 180°
Beef steak 10 - 15 minutes 180°
Meatballs 8 minutes 180°
Scampi 15 - 20 minutes 160°
Cake 20 — 30 minutes 160°
Quiche 25 - 30 minutes 180°
Fish 15 - 20 minutes 200°
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Pork cutlet 10 - 15 minutes 200°
Spring rolls 10 - 15 minutes 200°

Auto-off function

2 This appliance has a timer. When the timer reaches "0" the appliance emits a sound and switces off
automatically. To manually switch the appliance off, press the on/off button (O). The cooking indicator
light (L) turns off. The ventilation system stops a few moments later.
If the container is extracted during cooking, the appliance will switch off automatically.

CLEANING AND MAINTENANCE
& Warning!

Always unplug the appliance before cleaning it. Each operation must be carried out when
the appliance is cold.

AWarning!

Never immerse the appliance in water or other liquids.

Warning!

Check the state of the power cable of your appliance on a regular basis before using it, and if it
is damaged, take it to the service centre closest to you to have it replaced only by specialised
personnel.

Do not use abrasive tools to clean the appliance.

Cleaning the appliance

Clean plastic parts with a damp, non-abrasive cloth and dry them with a dry cloth.

Clean the internal part of the appliance with a non abrasive cloth, soaked in hot water. Dry the
surfaces.

Clean the resistances with a dry cloth to remove residual of food.

Cleaning of components

The container and the basket can be washed in the dishwasher. Or use a common dish detergent

and a soft non-abrasive sponge.

- Grab the handle and remove the container with the basket from the appliance body.

- Press the unlocking button of the basket (F) and at the same time remove the basket from the
container lifting it upwards (Fig. 7).

To soften the residual of food on the basket it is possible to fill the container with hot water. Add a

few drops of detergent. Insert the basket and leave it act for 10 minutes. Wash and dry.

The container and the basket are non-stick: opacity and signs, that may appear after
prolonged use, are normal and do not affect cooking and food taste.
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TROUBLESHOOTING

Problems

Possible causes

Solutions

The appliance does not work.

The plug has not been
inserted.

Insert the plug into the socket,
which must be earthed.

The timer has not been set.

Press the cooking time control
buttons and set the required
preparation time. Press the
on/off button to start cooking.

The container has not been
inserted correctly.

Insert the container in the
appliance correctly.

The ingredients are not ready.

The quantity of ingredients in
the basket is too big.

Put less ingredients in the
basket. Small food quanti-
ties are easier to be cooked
evenly.

The set temperature is too
low.

Press the cooking tempera-
ture control buttons and set
the required temperature.
Refer to the recipes book.

The preparation time set is
too short.

Press the cooking time control
buttons and set the required
preparation time. Refer to the
recipes book.

The ingredients are not
cooked evenly.

Some ingredients required to
be stirred several times while
cooking.

The ingredients on top or
that are covered with other
ingredients (fries) have to be
stirred while cooking.

The fried snacks are not
crispy.

You are using snacks that
have to be cooked in a tradi-
tional way.

Use snacks for the oven or
brush the snacks with oil
before putting them in the
basket.

The container has not been
inserted correctly.

The quantity of ingredients in
the basket is too big.

Put less ingredients in the
basket. Small food quanti-
ties are easier to be cooked
evenly.

The basket has not been
inserted correctly in the
container.

Keep the basket well posi-
tioned within the container.
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Problems

Possible causes

Solutions

White smoke comes out of
the appliance.

You are cooking ingredients
rich in fats.

When you fry greasier ingre-
dients more oil deposits in the
container. The oil produces
more white smoke while cook-
ing. This has no effect on the
preparation of the ingredients
or on the appliance.

In the container there are
some residuals of grease left
from the previous cooking.

The white smoke is caused by
the warming of the grease or
oil in the container. Clean the
container accurately after use.

Fresh potatoes, cut in sticks,
are not fried evenly.

You are not using a kind of
potatoes suitable for frying.

Use fresh potatoes and be
sure to stir them while cook-

ing.

Wash and dry the potatoes
before frying them.

Wash the potatoes and
remove all the starch that has
deposited on the potatoes.

The fresh potatoes, cut in
sticks are not crispy when |
take them out of the fryer.

The crispiness of the fried
potatoes depends on the
quantity of water contained
in the potatoes and from the
quantity of oil introduced in
the in the fryer.

Make sure to dry the water
from the external parts of the
potatoes before you add the
oil.

Cut the potatoes in smaller
sticks for more crispiness.

Add a bit more oil for more
crispiness.
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A PROPOS DU MANUEL

Méme si les appareils ont été réalisés en conformité avec les Normes européennes spécifiques en
vigueur, et que toutes les piéces potentiellement dangereuses sont protégées, lisez avec attention
ces avertissements et n'utiliser 'appareil que pour ce que il a été congu, afin d’éviter les blessures
et les dommages. Garder ce livret a porté de main pour les futures consultations. Si vous désirez
ensuite céder cet appareil a d'autres personnes, rappelez-vous d'inclure ces instructions.

Les informations reportées dans ce manuel sont marquées des symboles suivants qui indiquent:

Danger pour les enfants
Avertissements sur les brllures
Danger électrique

Attention - dégats matériels

Dangers provenant d’autres causes

UTILISATION PREVUE

On peut utiliser cet appareil pour cuisiner les aliments. Le produit n'est pas fait pour cuisiner des
aliments liquides. Si pour des exigences de cuisson il faut ajouter des petites quantités de liquide,
c'est possible le faire avec attention, en vérifiant que le liquide soit absorbé par les aliments solides
avant d'en verser encore. S'il y a trop liquide, on pourrait avoir des problémes de déversement
dans des parties de I'appareil que causent problémes de nettoyage e/o dommages a I'appareil.
Le fabricant ne prévoit aucune autre utilisation de I'appareil et il se dégage de toute responsabilité
pour les dommages de toute nature, découlant d'un emploi inapproprié de I'appareil. La modifica-
tion de I'appareil entraine I'annulation de la garantie.

RISQUES RESIDUELS

Attention!

Danger électrique. Ne trempez pas I'appareil dans 'eau ni dans tout autre liquide.

Avertissements sur les brllures. Ne pas toucher le panier, le récipient et les
& parties métalliques a l'intérieur de I'appareil dans les minutes aprés I'avoir

éteint. Attendre que les parties chaudes aient refroidi.

AVERTISSEMENTS POUR LA SECURITE

LISEZ ATTENTIVEMENT CES INSTRUCTIONS.

+ Cet appareil est destiné a étre utilisé pour les applications domestiques ou sem-
blables comme:

- les coins cuisine réservés au personnel des magasins, des bureaux et autres
milieux professionnels;

- dans les fermes;

- par les clients d’hotel, de motel et autres milieux a caractere résidentiel;

- dans les locaux type bed and breakfast.

+ Le constructeur décline toute responsabilité pour une utilisation erronée ou pour
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des emplois autres que ceux prévus par ce livret.

Il est conseillé de conserver 'emballage d’origine vu que I'assistance gratuite ne
joue pas pour les dommages causés par un emballage du produit non adéquat
lors de I'expédition a un service aprés-vente agréé.

L'utilisation d'accessoires non conseillés ou non fournis par le fabricant peut
comporter des risques d'incendie, de choc électrique ou de blessure.

L'appareil est conforme au réglement (EC) N° 1935/2004 du 27/10/2004 sur les
matériaux en contact avec les aliments.

A Danger pour les enfants
Cet appareil ne peut étre utilisé par les enfants de plus de 8 ans et par les per-
sonnes ayant des capacités physiques, sensorielles ou mentales réduites, ou bien
qui manquent d'expérience et de connaissances, a condition d'avoir regu et compris
les instructions sur l'usage sir et les dangers découlant de I'usage de I'appareil.
Les enfants ne doivent pas jouer avec |'appareil.
Le nettoyage et I'entretien effectués par I'utilisateur ne doivent pas étre délégués
aux enfants, a moins qu'ils aient plus de 8 ans et soient surveillés par un adulte.
Toujours conserver l'appareil et le cordon d'alimentation hors de la portée des
enfants de moins de 8 ans.
Disposer I'appareil de sorte que les enfants ne puissent toucher les parties chaudes.
Les éléments de I'emballage ne doivent pas étre laissés a la portée des enfants
car ils représentent une source de danger.
Eviter que les enfants ne fassent tomber I'appareil en tirant sur le cordon d'ali-
mentation.
Lorsqu’on décidera de jeter cet appareil, il est recommandé de le mettre hors d’usage
en coupant le cable d’alimentation. Il est également recommandé de protéger les
parties susceptibles de constituer un danger spécialement pour les enfants qui pour-
raient se servir de I'appareil pour jouer.

& Avertissements sur les brilures
Ne pas toucher le panier, le récipient et les parties métalliques a l'intérieur de
I'appareil dans les minutes aprés l'avoir éteint. Attendre que les parties chaudes
aient refroidi. Danger de brdlures.
Quand l'appareil n'est pas en service, débrancher la fiche de la prise de courant
électrique el le laisser refroidir avant de le nettoyer.
Ne pas déplacer I'appareil quand il contient encore de la nourriture.
Ne pas allumer l'appareil quand il ne contient pas de nourriture.
Mettre les ingrédients toujours and seulement dans le panier pour éviter le
contact des aliments avec les résistances électriques.
Ne pas obstruer les prises d'air.
Ne pas remplir le récipient avec huile. Danger d'incendie.
Pendant I'utilisation, air et vapeur chaudes sortent de la prise d'air. Ne pas mettre
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les mains et le visage prés de la prise d'air.

* Quand on sort le récipient du corps de I'appareil, s'échappent aussi air et vapeur
chaudes. Ne pas mettre les mains et le visage prés du récipient.

+ Si de la fumée noire sorts de la prise d'air, éteindre immédiatement |'appareil.
Débrancher la fiche de la prise de courant. Attendre que il n'y a plus de fumée
sortant de la prise d'air. Sortir le récipient du corps de l'appareil.

. A Attention: surface chaude.

A Danger électrique

* Avant de brancher I'appareil, assurez-vous que la tension indiquée sur la pla-
quette corresponde effectivement a celle du réseau.

« Sil'appareil est utilisé dans un pays différent de celui dans lequel il a été acheté,
faites vérifier la compatibilité électrique dans un Centre de Service Aprés-Vente
Agréé.

+ Si on décide d'utiliser une rallonge électrique, cette derniere doit étre adaptée a
la puissance de I'appareil afin d'éviter que l'opérateur se retrouve en situation de
danger et pour la sécurité de I'environnement.

* Branchez toujours I'appareil a une prise pourvue de mise a terre.

* Ne trempez pas I'appareil dans 'eau ni dans tout autre liquide.

* Ne pas utiliser I'appareil avec les mains mouillées ou les pieds nus.

* Ne pas utiliser I'appareil si le cordon électrique ou la prise sont endommages, ou
si l'appareil est défectueux. Toutes les réparations, y compris le remplacement
du cordon d'alimentation, doivent exclusivement étre effectuées dans un centres
d'assistance aprés-vente Ariete ou par des techniciens agréés Ariete, de fagon a
prévenir les risques éventuels.

* Ne brancher aucun autre appareil qui demande puissance élevée (poele, fer
a repasser, radiateurs électriques etc.) sur la prise de courant. Danger de sur-
charge électrique.

* L'appareil et le cordon d'alimentation ne doivent pas entrer en contact avec les
surfaces chaudes.

* Ne pas débrancher la fiche de la prise de courant en tirant sur le cordon.

* Ne pas laisser le cordon d'alimentation contre les angles vifs ou les parties coupantes.

* Ne pas déplacer I'appareil en le tirant par le cordon d'alimentation.

* En cas d'orage, débrancher le cordon d'alimentation de la prise de courant.

Attention - dégats matériels
+ Déroulez toujours le cordon d'alimentation avant utilisation.
* L'appareil ne doit pas étre alimenté depuis des minuteries externes ou depuis
des installations séparées, commandées a distance.
* Pour ne pas comprometire la sécurité de I'appareil, utiliser uniguement des
pieces de rechange et des accessoires d'origine, approuveés par le fabricant.
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+ Une fois que I'appareil aura été débranché et que toutes les parties auront refroidi,
il sera possible de le nettoyer exclusivement avec un chiffon non abrasif et a peine
humide. N'utilisez jamais de solvants car ils altérent les parties en plastique.

* Ne pas positionner I'appareil pres de matériaux inflammables (tissu, rideaux).

+ Avant de ranger l'appareil, toujours débrancher la fiche du cordon d'alimentation
de la prise de courant. Attendre que les parties chaudes aient refroidi.

* Ne pas laisser |'appareil exposé aux agents atmosphériques (pluie, soleil, etc).

* Ne pas utiliser 'appareil en plein air.

* Ne pas démonter 'appareil. Il n'y a pas de parties internes a utiliser ou nettoyer.

+ Ranger I'appareil dans un endroit couvert, frais et sec.

A Dangers provenant d’autres causes
* Allumez I'appareil uniquement lorsqu’il est en position de travail.
* Ne laissez pas I'appareil sans surveillance lorsqu'il est branché.
+ Sion doit s'absenter, méme pour peu de temps, il faut toujours éteindre I'appareil
et débrancher son cordon d'alimentation de la prise de courant.
E Pour éliminer correctement le produit, aux sens de la Directive Européenne
== 2012/19/EU, lire la notice jointe au produit.

* CONSERVER CES INSTRUCTIONS.
DESCRIPTION DE L’APPAREIL

A - Prise d'air J - Programmes

B - Ecran tactile K - Voyant de ventilation

C - Corps de l'appareil L - Voyant de cuisson

D - Récipient M- Afficheur du temps et de la température

E - Poignée N - Touches de réglage de la température

F - Bouton de déblocage du panier O - Touche de marche/arrét

G - Curseur P - Touche de sélection des programmes

H - Panier Q - Touche de programmation du temps de cuisson

| - Cordon d'alimentation

Données d'identification

Sur la plaque situé sous la base de soutien de I'appareil sont reportés les donnés d'identifications
de l'appareil suivantes:

« fabricant et marque CE

+ modéle (Mod.)

+ n° di matricule (SN)

+ tension d'alimentation (V) et fréquence (Hz)

* puissance électrique absorbée (W)

* numéro vert

En cas de demande envoyée a un Centre d'Assistance Agréé, ne pas oublier d'indiquer le modéle
et le numéro de matricule.
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AVANT D'UTILISER L'APPAREIL

- Retirer les matériaux d'emballage de I'appareil.

- Disposer I'appareil sur une surface plate et éloignée des points d'eau. L'appareil doit étre utilisé
et laissé au repos sur une surface stable et résistante aux hautes températures.

- Dérouler complétement le cordon d'alimentation.

Contréler que la tension du réseau domestique soit la méme que celle indiquée sur la pla-
quette de données techniques de I'appareil.

Attention!
Disposer I'appareil a au moins 10 cm des parois, meubles ou autres appareils.

Avant d'utiliser I'appareil pour la premiére fois, laver le récipient (D) et le panier (H).

- Saisir la poignée (E) et sortir le récipient avec le panier du corps de I'appareil (C), (Fig. 4).

- Déplacer le curseur (G) en direction du panier (Fig. 5).

- Pousser le bouton de déblocage du panier (F) et simultanément sortir le panier du récipient et le
soulever (Fig. 7).

Le récipient et le panier peuvent étre lavé dans la lave-vaisselle. Autrement, on peut utiliser un liquide

vaisselle standard et une éponge souple, non abrasive. Voir le paragraphe "Nettoyage de I'appareil".

MODE D’EMPLOI

- Mettre les aliments dans le panier. Ne pas franchir le niveau MAX indiqué.

- Insérer le panier dans le récipient. Lorsque I'engagement est correct, un “clic” se produit (Fig. 9).
- Déplacer le curseur (G) en direction de la poignée.

Insérer le récipient dans le corps de l'appareil.

Si le récipient n'a pas été inséré correctement, I'appareil n'entre pas en service.

- Introduire la fiche dans la prise de courant.

- Appuyer sur les touches de réglage de la température (N) et sélectionner la température de cuis-
son. Il est possible de régler la température de 80°C a 200°C, par intervalles de 5°C.

- Appuyer sur les touches de réglage du temps de cuisson (Q) et programmer le minuteur. On peut
régler le temps de 1 minute & 60 minutes, par intervalles d'une minute.

Pour augmenter la vitesse de sélection, maintenir enfoncées les touches de réglage du temps et

de la température.

- Ou bien appuyer sur la touche de sélection des programmes (P). Sélectionner le programme de
cuisson correspondant au type d'aliment représenté (voir les "Conseils de préparation” pour les
détails des programmes).

- Appuyer sur la touche marche/arrét (O) pour démarrer la cuisson.

- Le voyant de ventilation (K) s'allume pour indiquer que le systéme de ventilation est entré en
fonction. Le voyant de cuisson (L) s'allume.

- L'appareil commence a cuire les aliments.

Pendant la cu